



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2013

Διευκρινίσεις του Συνηγόρου του Πολίτη σε δημοσίευμα σχετικά με ελλείψεις ειδικοτήτων στις Επαγγελματικές Σχολές

Με αφορμή δημοσίευμα της 7/02/2013 με τίτλο «Χωρίς καθηγητές παραμένουν πολλά σχολεία σε όλη την Ελλάδα», το οποίο αναπαράχθηκε και σε ηλεκτρονικές εκδόσεις, σχετικά με την παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη για τη στελέχωση των σχολείων με εκπαιδευτικούς, θα θέλαμε να διασαφηνίσουμε τα εξής:

Τον Δεκέμβριο 2012 ο Συνήγορος του Πολίτη είχε δεχθεί αναφορές γονέων, διδασκόντων και μαθητών από περιοχές της Κρήτης και της Πέλλας σχετικά με σοβαρές ελλείψεις ειδικοτήτων στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑ.Σ.). Στο πλαίσιο της διαμεσολαβητικής του λειτουργίας, έχοντας διερευνήσει το θεσμικό πλαίσιο, τους διακηρυγμένους στόχους των ΕΠΑ.Σ. και τις ενέργειες των οικείων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, η Αρχή απηύθυνε έγγραφο ερώτημα προς την αρμόδια διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας, το οποίο κοινοποίησε στις εμπλεκόμενες Διευθύνσεις Β'βάθμιας Εκπαίδευσης και στους αναφερόμενους.

Στο έγγραφο αυτό η Αρχή εξέφραζε την ανησυχία της για τις ελλείψεις βασικών ειδικοτήτων και τα μεγάλα κενά στις διδακτικές ώρες, και ζητούσε την ενημέρωση του υπουργείου για τις απόψεις και τις ενέργειες, στις οποίες προτίθεται να προχωρήσει. Η απάντηση του υπουργείου, την οποία προσφάτως λάβαμε, αναφέρεται στην τοποθέτηση μικρού αριθμού αναπληρωτών, ώστε να καλυφθούν κάποια κενά στις συγκεκριμένες ΕΠΑ.Σ., καθώς και στην ανάγκη βέλτιστης κατανομής του υπάρχοντος προσωπικού, λόγω του περιορισμένου αριθμού των εγκεκριμένων πιστώσεων.

Εν κατακλείδι θα θέλαμε να επισημάνουμε, αφενός ότι η παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη αφορούσε αποκλειστικά τις ΕΠΑ.Σ., όπως ήταν άλλωστε σαφές στο δημοσίευμα της «Εφημερίδας των Συντακτών», στο οποίο αναφέρεται το in.gr, αφετέρου ότι δεν πρόκειται για πόρισμα ή δημοσιοποιηθείσα παρέμβαση, αλλά για μία πρώτη επικοινωνία με το Υπουργείο Παιδείας στο πλαίσιο του χειρισμού αναφορών.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλιρρόη τηλ.213 1306 610 κιν. 6979448887
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.213 1306604 κιν. 6979362413